
Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy v Praze, katedra sociální geografie a regionálního rozvoje v_2 

Strana 1 (celkem 2) 

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Název práce:       ZMĚNY FUNKČNÍHO VYUŽITÍ BŘEHŮ ORLICKÉ PŘEHRADY SE ZAMĚŘENÍM NA FUNKCI 

REKREAČNÍ 

Autor práce: Bc. SANDRA HOFMANNOVÁ  

 

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 

podložení hypotéz aj.)   

Autorka si  stanovila náročné cíle, které lze dosáhnout  na základě podrobné analýzy  založené na 

účelovém rozkladu socioekonomických a fyzicko-geografických vazeb ve vymezeném prostoru a čase 

v kontextu  širších souvislostí  problematiky  geografie  cestovního ruchu,  trvale udržitelného 

cestovního ruchu a managementu destinací.  Metodika a následná  účelová analýza se opírají o 

solidní teoretickou část založenou na rešerši  související literatury  a na solidním zpracování 

historických písemných i fotografických materiálů. 

 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

Autorka tuto kapitolu zpracovala solidně. Je škoda, že není zmíněna  práce Prof. J. Korčáka : O 

vylidňování jižních Čech z roku 1929(předpokládám, že je uložena v geografické knihovně), který  

výstižně charakterizuje problematiku této oblasti Orlicka, a následně potvrzuje obdobnou 

problematiku odchodu obyvatel  i v 70. Letech. V rešerši  postrádám  informace o  nové  turistické 

oblasti Toulava, která zasahuje do sledovaného území  po celé délce pravého břehu přehrady  a  je 

v současnosti  diskutována jako vzor vzniku  nových destinačních managementů v Česku.  

V teoretickém  úvodu postrádám  vymezení pojmů destinační management a destinace, které vede 

nesprávnému používání těchto výrazů napříč diplomovou prací. 

 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Konstrukci metodiky práce hodnotím  jako  přiměřenou. Zvolenou metodu řízených rozhovorů 

považuji spíše za  informativní a doplňkovou s  tím, že ji nelze považovat za validní.  

 

 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Autorka soustředila řadu zajímavých informací včetně historické dokumentace a 

fotografických materiálů a to lze považovat za významné  použitelné pozitivum  práce. Při 

prováděné analýze mi  chybí účelový rozklad geografické polohy související s 

různými procesy  rajonizace, nebo regionalizace na sledovaném území, například  ,  MAS, 

ORP, dieceze katolické církve, vikariáty,  farnosti, židovské obce, turistické regiony, turistické 

oblasti, NUTS  atd. Je totiž doložitelné, že právě na pravém břehu jsou to MAS, které byly a  
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jsou hlavním iniciátorem vzniku destinačního managementu Toulava.  Rovněž otázka  

koordinace spolupráce a partnerství  území pravého a levého břehu  by si zasloužila větší 

rozklad 

 

Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Závěry práce korespondují  v základních bodech se současnou realitou 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

Nemám připomínky 

3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce (vč. přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické části aj.) 

Přes moje připomínky vyplývající z malých praktických  zkušeností začínající regionalistky, ktera si 

zvolila velice náročné téma  související  se širokým časoprostorovým  záběrem fysickogeografických 

a socioekonomických souvislostí,  práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce,  

soustřeďuje řadu  údajů a informací, které jsou v další praxi použitelné. Syntetizované závěry 

vyplývající z účelové analýzy jsou pravdivé a korespondují s aktuální realitou. 

 

Předloženou práci doporučuji /  k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu) 

Otázky k obhajobě 

1. Ve vaší  práci používáte současně dva výrazy předpoklady pro  rekreaci a předpoklady pro 

cestovní ruch.Vysvětlete rozdíly. 

2. Na straně 57 uvádíte, že“ Orlická přehrada  se potýká s problémem absence zahraničních 

investic, nových trendů a jejich aplikací v území. Na Orlicku se neprosadil například nový 

trend holandských vesniček, jako v zázemí Lipenské přehrady. Ačkoliv potenciál pro 

cestovní ruch a rekreaci v přítomnosti vodní plochy mají obě oblasti stejný, Orlická 

přehrada stále disponuje pouze tradičními formami. Pokuste se vysvětlit příčiny , které 

ovlivňují tuto odlišnost mezi Lipnem a Orlíkem. 
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